

JIHOČESKÁ UNIVERZITA V ČESKÝCH BUĎJOVICÍCH  
Pedagogická fakulta

## POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

*Jméno a příjmení studenta:* **Jana VASKOVÁ**

*Studijní obor:* Sociální pedagogika

*Vedoucí bakalářské práce:* PhDr. Olga Vaněčková

*Katedra:* pedagogiky a psychologie

*Název bakalářské práce:* **Využití volného času uživatelů domovů pro seniory.**

*Volba tématu:*

Téma, které autorka zpracovala, je v souvislosti s novými přístupy v péči o seniory velmi aktuální a zároveň nabízí možnosti konkrétního využití v praxi.

*Cíl práce a jeho naplnění:*

Autorka si stanovila jako cíl práce zjistit, jakým způsobem senioři tráví svůj volný čas a jakým způsobem využívají možnosti volnočasových aktivit. Vhodně zvolený a konkrétně formulovaný cíl se autorce podařilo naplnit.

*Struktura práce:*

Práce je koncipována do dvou částí, obsahově dobře vyvážených.

Teoretická část se vyznačuje jednoduchou, přehlednou a logicky uspořádanou strukturou, obsahově je úsporná a dobře rozvržená. V jednotlivých kapitolách autorka postupně prochází hlavní oblasti tématu: definuje pojem stáří a popisuje změny se stárnutím spojené, přibližuje problematiku seniora v ústavním zařízení a podrobněji se zaměřuje na význam volného času a jeho naplnění pro kvalitní život seniora. Přínosným je shrnutí poznatků v závěru této části, který je zároveň východiskem pro realizaci výzkumné části práce.

Praktická část představuje výsledky šetření kvantitativního charakteru, v němž byl použit strukturovaný rozhovor. Ten vychází z dobře definovaných cílů a konkrétně formulovaných předpokladů; jeho podoba byla ověřena v předvýzkumu. Šetření se týkalo 73 respondentů ve věku 70-90 a více let a bylo tedy náročné na přípravu i samotné provedení. Výsledky šetření autorka prezentuje prostřednictvím vhodně volených grafů a přehledně uspořádaných tabulek a doplňuje stručným komentářem. V závěru autorka promýšlí možnosti využití získaných poznatků.

*Práce s literaturou:*

Autorka pracovala převážně s novější aktuální literaturou, vhodně používá odkazový aparát.

*Vybavení práce (data, tabulky, grafy, přílohy):*

Práce je doplněna přehledně a pečlivě zpracovanými grafy a tabulkami.

*Přínosy bakalářské práce:*

Jednoznačně pozitivní je důraz na kvalitu života lidí v tomto vývojovém období, o kterém vypovídá už samotné zvolené téma. Výsledky výzkumu přinášejí méně stereotypní pohled na stáří a samotné seniory, prokazují jejich zájmem o mnohé aktivity i ve vysokém věku. Zpracování tématu je také jednoznačně přínosem pro autorku a její další práci v této oblasti.

Uplatnění bakalářské práce v praxi:

Výsledky šetření lze velmi dobře uplatnit v praxi konkrétního zařízení.

Formální stránka:

Práce je po formální stránce standardní, drobným nedostatkem je nejednotná úprava nadpisů.

Jazyková stránka:

Práce je stylisticky i gramaticky na velmi dobré úrovni.

Další hodnocení:


Je třeba ocenit zájem autorky, její aktivní přístup a pečlivost při zpracování práce.

Otázky k obhajobě:

Zamýšlela jste provést šetření ještě v jiném zařízení pro seniory, které nebylo z důvodu časové náročnosti provedeno. Předpokládáte, že by toto šetření poskytlo odlišné výsledky?

**Práce splňuje základní požadavky kladené na tento typ prací, a proto ji doporučuji k ústní obhajobě.**

Navrhovaná klasifikace: **výborně**

Podpis vedoucího bakalářské práce.....

Datum: 16.8.2011